

1971 года

НЕ

«ЧЕРЕЗ
— во
исследова
словиях,
боевые
того Укра
ии И. П.
Е ПОДВИ
том, как
з грозные
л загля
т солдат,
тработни
в конк
ях мужа
армия,
лейтенант
А ВЗДЕ
т авиаци
ме.

училиши
мена Лу
дяева. Но
ти коман
ей прохо
под руко
шкина, Ге
а, конт
е русских
книгу «В
НЫХ МО
Пугачева,
ионской,

944)



и

ЕРМОЛА
управле
нта.

УРЫГИН

очке

«
ый фильм
ния
ЛАСА»

(ах)
и 21 час.

ГУРЫ

фильм
ВОЛА»
и 20 час.

ЛЕННИЙ

у
маяк»

дневно
ых —
есенья.

ий этаж)

организатора
м. редак
— 77, бух

к 5587

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Немало учителей, врачей, инженеров и других представителей интеллигенции трудится в поселке и на селе нашего района. От педагога зависит правильное воспитание и обучение подрастающего поколения, медицинского работника — здоровье человека, от инженера — бесперебойная работа производственной техники.

Многотысячное большинство интеллигенции работает с энтузиазмом. Как и все советские люди, интеллигенция горячо поддерживает решения XXIV съезда КПСС, направленные на дальнейший подъем советской экономики.

Директор общества «Знание», директор Балтийской восьмилетней школы В. Т. Войковский главное внимание, помимо своих прямых обязанностей, делает разъяснению материалов съезда в тесной связи с конкретными задачами тружеников полей. Часто можно встретить на передовой ударную фронтовую членов общества

Долг сельской интеллигенции

«Знание», директора Райковской восьмилетней школы В. Ф. Корнеева, беседы которого с большим вниманием слушают рабочие отделения Лашупинского совхоза «Глубоковский».

К чтению лекций привлекаются и специалисты сельского хозяйства, медицинские работники. С интересными докладами выступают Л. Г. Петрова — врач районной больницы, И. Ф. Смирнов — учитель Щемелинской восьмилетней школы, В. А. Масленников — директор Глубоковской средней школы, Л. И. Дмитриев — директор Духновской восьмилетней школы, Н. С. Дроэдецкая — заведующая Гризовским медицинским пунктом, В. И. Иванова — заведующая Любовским медицинским пунктом и другие.

Сельская интеллигенция и интеллигенция города хорошо знает жизнь кол-

хозного села. Вместе с хлеборобами многие участвуют на уборке урожая, заслуживают за свой труд признательность колхозников и рабочих совхозов.

Авторитет интеллигенции находится в прямой зависимости от того, как партийные организации направляют ее деятельность, пробуждают творческие силы. И сегодня, когда на полях района идет битва за хлеб первого года пятилетки, по хлебным маршрутам отправляются лекторы и врачи, работники культпросветучреждений и самодеятельные артисты. Часто можно встретить у тружеников села коллектив агитбригады районного Дома культуры. Трудно переоценить значение хорошего концерта — задушевной песни, художественного слова — перед новым трудовым выступлением.

Разумеется, работа в поле не

Вторник
24
августа
1971 г.
№ 101 (7055)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

50-летие Коми АССР

Трудящиеся Коми АССР отметили полувековой юбилей своей республики.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР сердечно поздравили трудящихся Коми АССР с этой знаменательной датой, а также с наступлением республики орденом Октябрьской Революции.

В Сыктывкаре состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею.

(ТАСС).

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

За достигнутые успехи в области охраны здоровья советского народа и развития медицинской науки Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Вольский Игорь Васильевич — заведующий поликлиникой;

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Гребенева Лидия Ильинична — главная медицинская сестра центральной больницы.

* * *

За успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Вишневская Александра Николаевна — директор восьмилетней школы № 1;

ОРДЕНОМ

«ЗНАК ПОЧЕТА»

Иванова Антонина Ивановна — учительница школы-интернаты;

Иванова Евгения Ивановна — преподаватель педучилища;

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Филиппов Георгий Иванович — учитель Матюшинской средней школы.

Уборке урожая — ударные темпы

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

До недавнего времени на полях зерновых было занято множество комбайнов. Сейчас один из них поставлен на обмолот пшеницы. Эта работа доверена Виктору Самоукину.

На 460 гектарах сейчас убрано 346 гектаров зерновых и кукурузных культур. Продолжается в колхозе и уборка

льна. Как и в прошлом году, работают два льнокомбайна, которыми управляет Роберт Могарцов и Алексей Егоров. Они вытеребили уже 58 гектаров «северного щелка».

Н. Рогова,
агроном колхоза
«Авангард».

Перекличка механизаторов

Задор не пропадает

Дружно идет работа. Каждый из нас понимает ответственность за порученное дело. В нашем звене — все комсомольцы. Николай Воробьев, Владимир Хренов и Анатолий Зеленков имеют трехгодичный механизаторский стаж, у меня он в два раза больше. Но Зеленков работает самостоятельно первый сезон — сменил своего отца Алексея Федоровича, у которого до этого работал помощником.

Все результаты работы мы «делим» поровну.

Мы уже скажали хлеба с 281 гектара и намолотили 252 тонны зерна, заняли первое место в соревновании комбайнеров совхоза и получили переходящий Красный вымпел. В своем отделении уборку озимых закончили и теперь помогаем в Шапкинском отделении.

Н. Михалев,
комбайнер
совхоза «Духновский».

Соревнование набирает силу

Двумя группами ведут уборку зерновых комбайнеры нашего колхоза. Одну возглавляет Александр Иванович Тимофеев, который скажал хлеба с 76 гектарами и намолотил 82 тонны зерна. Его результат оказался самым высоким и передовику был вручен переходящий Красный вымпел и денежная премия.

Второе место занял коммунист Петр Филиппович Филиппов, работающий в одной группе с А. И. Тимофеевым. Он намолотил 71,5 тонны зерна с 63 гектарами.

Второй группой руководит коммунист Алексей Иванович Иванов. Более двадцати лет

работает он механизатором. За это время приобрел большой опыт. Алексей Иванович с начала уборки скажал хлеба с 70 гектарами и намолотил 88,3 тонны хлеба.

Все комбайнеры, несмотря на неустойчивую погоду, выполняют дневные нормы выработки.

А. Иванов,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

На 30 гектарах выращивали нынче «северный щелк» льноводы бригады Антоново совхоза «Варыгинский». Уборка его ведется и терьебилками и вручную. Вытереблено 27 гектаров. На вязке снопов занято мак-

симальное количество людей, так что разрыв между терьеблением и вязкой не допускается. Лен связан на всех 27 гектарах. На этом снимке и запечатлена работа на линяном поле в бригаде Антоново.



Неплохие хлеба вырастили народные труженики колхозов «Авангард» и «Красный Октябрь». Вот почему с нетерпением ждали механизаторы выхода в поле. К этому дню они готовились заранее. Механизаторы ремонтировали комбайны тщательно. Вся работа велась под руководством партийных организаций колхозов, их правлений. Не стоял в стороне от решения этих задач и исполком Краснооктябрьского сельского Совета.

Одним из первых в районе начал уборку зерновых колхоз «Авангард». И сразу же встретились трудности. Дело в том, что на отдельных участках намолоты

Сельский Совет и уборочная стада

доходили до 30 центнеров зерна с гектара. И комбайнерам буквально на ходу приходилось перестраиваться. Чтобы избежать потерь, ширину захвата жатки довели до двух метров. Пришлось пересмотреть и организацию труда людей на мельке, чтобы процесс доработки зерна не задерживался, не приводил к потерям рабочего времени.

Сознавая всю важность настоящего момента, с полной отдачей сил трудятся люди на полях, там, где проходит передовая линия уборки. И среди лучших с полным правом мож-

но назвать депутатов сельского Совета. Это комбайнеры колхоза «Авангард» П. Макаровский, В. Семенов, бригадиры колхоза «Красный Октябрь» А. Фролов, В. Иванов, Н. Егоров и другие. Достаточно сказать, что из 25 депутатов сельсовета пятнадцать непосредственно связаны с уборкой урожая. Эти люди служат примером для остальных, проводят воспитательную работу в своих коллективах.

Налаженная работа всех земельных уборочных стад дало положительные результаты. В обоих колхозах закончена косьба озимых. Комбайнеры переключились на уборку яровых

культур. Одновременно с уборкой не забывают труженики села и такую заповедь, как отправка зерна государству. План хлебозаготовок колхоз «Авангард» уже перевыполнен.

Недавно депутаты Совета обсудили на сессии вопрос о соблюдении Устава колхоза. И, конечно, все выступающие не могли обойтись без того, чтобы так или иначе не затронуть вопросов хода уборки. Ведь это главное сейчас.

Колхозы «Красный Октябрь» и «Авангард» справляются с поставленными задачами. Урожай будет высоким, — таково было мнение депутатов сельсовета.

Нужны грамотные люди

Мы живем в век освоения космоса, глубин океана и недр Земли, в век бурного развития науки и техники. Автоматика, электроника и радиоэлектроника, новейшие машины в промышленности и сельском хозяйстве, ведение всех отраслей народного хозяйства на научной основе требуют людей, знающих основные законы математики, физики и химии.

В стране взят курс на всеобщее среднее образование.

Большую роль в обучении работающей молодежи призваны сыграть вечерние сменные средние школы. Каждый молодой колхозник, рабочий и служащий должен получить среднее образование. Это нелегкая задача, и решить ее школа может лишь совместно с партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями предприятий, колхозов и совхозов.

Опочецкая вечерняя средняя школа работает уже многие годы. В ней получили среднее образование сотни молодых рабочих, служащих и колхозников. Многие из них стали командирами производства, инженерно-техническими работниками, агрономами, врачами, педагогами, офицерами Советской Армии.

Только в 1970—71 учебном году тридцать шесть учащихся школы получили аттестат о среднем образовании, из них четырнадцать окончили класс мастеров и одновременно с аттестатом получили квалификационное удостоверение автомеханика с правом занятия должности бригадира и мастера участка.

Школа продолжает набор учащихся на 1971—72 учебный год. В школе будут 8, 9, 10, 11 классы и 9 класс мастеров-строителей.

На базе крупных предприя-

тий возможна, в зависимости от набора, организация сменных классов и групп, работающих по системе очно-заочного обучения. Учащиеся занимаются три дня в неделю, а четвертый — проводятся консультации и принимаются зачеты. Учащиеся, аккуратно посещающие занятия, выполнившие контрольные и лабораторные работы и показавшие достаточные знания по темам, от зачетов освобождаются. Тех, кто пропускает занятия или недостаточно усвоил материал по тем или иным причинам, могут получить консультацию и сдать зачет. Школа работает по новым учебным планам и программам, для выполнения которых имеется необходимое оборудование и технические средства обучения.

Прием заявлений с приложением документов об образовании и справки с места работы производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в помещении восьмилетней школы № 1 с 9 до 20.30.

П. Григорьев,
зам. директора по учебно-воспитательной работе

ЧЕЛОВЕК

Их наградила
Родина



И. Гулько.

СТАРОЖИЛЫ помнят, как выглядел наш город после изгнания немецкофашистских захватчиков. Закопченные развалины, заросшие бурьяном пустыри...

Как радовалась опочка первому новому каменному дому, появившемуся на Ленинской улице!

А посмотрите теперь. В разных частях города, особенно в центре, поднялись и поднимаются многоэтажные жилые дома, какие раньше у нас вообще не возбуждали, большие здания общественного назначения.

Да, опочка прямо на глазах растет вширь и ввысь, хорошо.

По утрам строители из города направляются автотранспортом и в сельскую местность. Там их руками тоже сооружаются много различных объектов.

Во всем этом есть немалая заслуга С. Ф. Барышникова, начальника ПМК-538. Недаром грудь его недавно украсил орден Октябрьской Революции.

Получая высокую правительственные награду, Сергей Федорович невольно оглянулся на свой жизненный путь.

Но для самоуспокоенности нований нет. Еще немало предстоит затратить усилий, чтобы завершить уборку зерновых, льна. Пожалуй, наибольшее напряжение вызывает уборка «северного шелка». И поэтому все силы решено направить сейчас на этот важный участок сельскохозяйственного производства.

Депутаты Краснооктябрьского сельского Совета сделают все, чтобы справиться с комплексом полевых работ, чтобы достойно завершить первый сельскохозяйственный год нового пятилетки.

М. Иванов,
председатель исполнкома
Краснооктябрьского
сельского Совета

Редакция получила ответ...

Вряд ли найдется читатель, который, прочитав критическую корреспонденцию или заметку в газете, не заинтересуется принятыми мерами. И газете, напечатавшей материал, не безразлично, приняты меры или нет, чтобы сообщить читателям.

Большинство руководителей правильно реагируют на критические замечания, сообщают о принятых мерах. Но бывают, к сожалению, факты, когда отдельные руководители невнимательно относятся к сигналам трудящихся, к критическим замечаниям газеты. Возьмем только один пример — ответы руководства смешторга.

26 июня в газете была помещена заметка под заголовком «Что показала проверка». В ней высказывались критические замечания в адрес работников отдельных магазинов и кафе «Чайка». На выступление газеты ответил директор смешторга А. Г. Бочаров. Ответ смягчен, в нем обойдены острые углы.

В ответе сказано, что заметка обсуждена на собрании заведующих магазинами и предприятий общественного питания. Указанные недостатки частично устранены.

Похвально, что заметка обсуждена. Но не ясно, какие из недостатков устраниены. А об этом следовало бы сказать.

Далее в ответе говорится, что книги жалоб и предложений проверяются регулярно, жалобы рассматриваются в течение двух суток. То, что книги жалоб и предложений проверяются, — это бесспорно, а вот что жалобы рассматриваются в течение двух суток — приукрашенная фраза. Вернемся к фактам. Со 2 июля не рассмотрена запись в книге жалоб и предложений магазина № 29, с 14 июля — магазина № 18, с 25 июля — магазина № 17. В книге жалоб и предложений магазина № 24 11 июля сделана такая запись: «Хотела купить оливковое масло, но у него запах подсолнечного. Прошу послать масло на экспертизу». На предложение покупателя не обращено внимание. В магазине № 32 «Молоко» 28 июля покупатель сделал запись о том, что он благодарит за хорошее обслуживание и предлагает сделать таблички с фамилией продавца, чтобы люди знали, кто обслуживает. Ответа никакого нет, замечание не рассмотрено. А ведь в книге жалоб и предложений есть строка: «Ответ заявителю послан (с указанием числа, месяца, года)». В некоторых магазинах книги находятся в таком состоянии, что уважающий себя покупатель не возьмет их в руки.

Далее в ответе говорится, что запись, сделанная в магазине № 28 Кондратьевым 24 февраля, необоснованна, так как у юноши, покупавшего вино, были проверены документы. Прямо скажем, что ваше желание оправдать продавцов взяло верх над принципиальным

ответом — сущая отписка. Каждый утвердительно скажет, что павильон действительно стал притоном для любителей выпить. За столами — пьяные.

И читатели правильно ставят вопрос, что вместо огурцов соленых, селедки и других закусок здесь должны быть в большом выборе сладости и кондитерские изделия. Почему здесь не продают зефир, вафли, штучные конфеты?

Между тем письма продолжают поступать. В них говорится о недостатках в работе отдельных работников торговли. Недавно редакция получила письмо, в котором сообщается, что книга жалоб в магазине № 2 недоступна для покупателя.

В сентябре 1962 года ЦК КПСС принял постановление о повышении ответственности выступлений печати. В нем указывается, что барски пренебрежительное отношение к сигналам печати, стремление поставить соображения престижка и общины выше партийных и государственных интересов несовместимы с высоким званием члена КПСС.

Надо внимательно разбираться в существе газетных выступлений, замечаниях читателей и сообщать о принятых мерах, о недопущении повторения тех или других ошибок.

И. Гулько.

Еще в парнишкой
тельство. С
цу, работав
селе Красно
и сам овлад
стью.

После при
направили в
альон. З
командира,
строителем.

Большие
на долю С
Великую О

В самом
 попал в пл
рели бежа
железной д
валона и н
бросился из
партизанско
с гитлеров

А потом с
Советской
шел на за
пролил св
гражден м
орденом С

После во
вич рук
вом в Кр
оне, а в 1
Опочецкую
анизацию.

10 ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ СВЕРЯЕМ ШАГ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах животноводов колхоза на первый год пятилетки записано: продаже государству 442 тонны зерна, 76 тонн мяса, 3,5 тонн шерсти. Эти цифры значительно превышают прошлые. Такое положениеично: ведь обязательства принимали не ниже достигнутых рубежей.

Первых же дней нового животноводы включились в работу за выполнение принятых обязательств. Успешно шел первый квартал, пошли... И теперь стало ясно слово свое мы сдержим. Наше стадо сконцентрировано на двух фермах, в селах Ласткино и Запеклево. Эмбриона скота прошла проверка, что явилось, в свою очередь, надежным фундаментом роста надоев молока с того начала пастбищного сезона животных. Как результат всей проведенной работы — продажа молока государству увеличилась на 30% по сравнению с прошлым годом.

За семь месяцев надо от продажи достиг 1523 килограмма. Прибавка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составила 198 килограммов.

На 16 августа мы продали государству 327 тонн молока и выполнили годовые обязательства на 74 процента. Сейчас на молочнотоварных фермах складывается напряженное состояние — надои начиняются снижаться. Мы стараемся, чтобы снижение не было слишком резким. Поэтому предусмотрено содержание коров на пастбище в течение всего сезона.

Сентября животные будут получать барду, что, конечно, положительно повлияет на надои.

Хочется отметить доярок Запеклевской фермы Тамару Фроловну Федорову и Антонину Ивановну Иванову, которые приложили немало сил для успешного выполнения обязательств.

Неплохо у нас обстоят дела и с продажей государству мяса. Постоянно на заседаниях правления колхоза активно информировался о ходе выполнения обязательств. Такая информация положительно влияет на трудовой настрой каждого члена колхоза.

На приемные пункты мы отправили 41 тонну мяса. Годовые обязательства выполнены на 54 процента. На сдачу шел в основном крупный рогатый скот.

Недавно, например, с двух ферм, из деревень Лиственка и Щемели, сдано более сорока телят общим весом 11,8 тонны. Живой вес самого «маленько-го» животного достигал 270—280 килограммов, а отдельные весили по 350 килограммов. Колхоз вплотную подошел к такому периоду, когда среднеседаточный вес одной головы доведен до 300 килограммов.

Для выполнения обязательств по продаже мяса мы планируем сдать 24 коровы, которые сейчас стоят на откорме, 40 свиней сдали в августе и еще 150 — до конца года. А на Липецкой ферме поставлены на интенсивный откорм 50 телят, которые также пойдут на мясо в нынешнем году.

Уверенность в выполнении обязательств придает ударный

труд таких людей, как телятницы Щемелинской фермы Ефросиньи Александровны Щемелевой, свинярка с фермы Соломахи Нины Михайловны Дмитриевой и Марии Алексеевны Лукиной, телятница Липецкой фермы Анны Максимовны Алексеевой, Марии Никитичны Сливиной, Александры Павловны Павловой и Зинаиды Сергеевны Семеновой. С них берут пример все животноводы колхоза.

Наше хозяйство, можно сказать, выполнило задание по продаже государству шерсти. И здесь должен отметить такой факт: настриг с одной овцы составил 2,5 килограмма. Это достигнуто за счет того, что колхоз приобрел овец латвий-

ской темноголовой породы.

Сейчас колхоз включился в уборочную стадию и сразу же приступил к выполнению обязательств по продаже государству продукции полеводства. На заготовительные пункты поступило 47 тонн хлеба, недостающие 10 тонн мы обязаны поставить семенными зерном. Ведется уборка льна комбайнами, и в сентябре мы начнем отправлять на завод тресту. Это позволит хозяйству досрочно рассчитаться с поставками ее государству.

Постоянно сверяя свой шаг по социалистическим обязательствам, наше хозяйство добивается все лучших результатов.

Ю. Матвеев,
председатель колхоза
«Заветы Ленина».



Ленинградская область. Отлично стартовал в новой пятилетке коллектив одной из крупнейших птицефабрик области «Фагово». За шесть месяцев было получено 25 миллионов тысяч яиц. Это на 1 мил-

лион 156 тысяч штук больше полугодового задания.

НА СНИМКЕ: на складе фабрики. Сортировщицы Нина Михальченко (слева) и Зинаида Смирнова.

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Еще несовершеннолетним юношем пошел он в строительство. Сперва помогал отцу, работавшему каменщиком в селе Красногородское, а затем сам овладел этой специальностью.

После призыва в армию его направили в строительный батальон. Здесь он вырос до командира, стал мастером-строителем.

Большие испытания выпали долю Сергея Федоровича в Брянскую Отечественную войну. В самом начале ее раненым попал в плен. Едва окрепнув, решил бежать. При перевозке по железной дороге взломал пол вагона и на ходу поезд выскочил из него. В составе брянского отряда воевал пограничниками на Брянщине.

Потом снова вился в ряды Советской Армии, вместе с нею на запад. Еще дважды ранен свою кровь, был награжден медалью «За отвагу», орденом Славы.

После войны Сергей Федорович руководил строительством в Красногородском районе, а в 1963 году возглавил бывшую строительную организацию.

На первых порах было особенно трудно. Хотя организация называлась механизированной, по технике в ней было мало. Из высокопроизводительного оборудования, к примеру, — один-единственный автокран. Ощущался недостаток и в квалифицированных кадрах.

Помнится, на одном из собраний строителей многие выступавшие, ссылаясь на трудности, сомневались в успехе дела. Но совсем иначе прозвучало выступление нового начальника.

— В том и задача, товарищи, — сказал Сергей Федорович, — чтобы с этой техникой, с этими кадрами не только выполнять, но и перевыполнять планы.

А как именно? Опираясь на партийную организацию, коммунист Барышников нашел выход из положения. Лучшая организация труда, внедрение малой механизации, усиление воспитательной работы с людьми — вот вопросы, на решении которых было сосредоточено главное внимание.

Взять растворы. Раньше они приготавливались непосредственно на объектах. А этих удаленных друг от друга объектах не так уж и много людей.

становилось все больше. Вот и не хватало механизмов, людей. К тому же те и другие нередко простиживали. Много ли раствора надо для одного объекта? Теперь же создали централизованный растворный узел. Он заработал на полную мощность и стал в достатке обеспечивать своей продукцией все объекты.

Или другой пример. Не стало хватать самосвалов для перевозки растворов. Тогда на помощь пришли рационализаторы. Растворы стали транспортироваться в специальных ящиках на обычновенных бортовых машинах. При этом ящики прямо с машин поднимаются на расположенные этажи.

Подобных примеров можно привести много. Каждое ценное предложение находило и находит горячую поддержку Сергея Федоровича и внедряется в строительство. Да и сам начальник явился инициатором многих важных преобразований, в первую очередь создания довольно хороший производственной базы.

Характерная деталь. Непосредственно на строительных объектах не так уж и много людей.

А дела идут. Дает знать себя, так сказать, крепкий тыл. Почти все, что необходимо строителям, изготавливается в различных мастерских и уже в готовом виде доставляется на объекты. Так обстоит дело, например, с металлоконструкциями, столярными изделиями, окрасочными составами.

Не лишне привести некоторые цифры. Они красноречиво говорят о работе ПМК-538, росте организации.

В первый год своего существования коллектив колхоза выполнил строительных работ на 1401 тысячу рублей при плате 1356 тысяч. В последний же год минувшей пятилетки было освоено 3024 тысячи рублей вместо запланированных 2740 тысяч.

С. Ф. Барышникова далеко не всегда застанешь в кабинете. Когда мы беседовали с ним, он торопился.

— Может, отложим разговор?

— Нет, зачем же, — возразил Сергей Федорович. — Завтра я буду в Красном.

— А послезавтра?

— Надо в Пустошку съездить...

ПМК-538 ведет строительство не только в нашем, но и в соседних районах. И Сергей Федорович стремится всюду вовремя побывать. Выяснить состояние дел.

Г. ИВАНОВ.

Голонка информации

Красное знамя — ресторан «Юбилейный»

Исполком райсовета рассмотрел итоги социалистического соревнования предприятий общественного питания за первое полугодие. Победителем признан ресторан «Юбилейный», коллектив которого выполнил план розничного товарооборота на 100 процентов, в том числе по собственной продукции — на 103,8 процента. Рост товарооборота к соответствующему периоду прошлого года составил 6,6 процента. План прибылей выполнен на 112 процентов, экономия издержек обращения составила 0,8 процента.

Переходящее Красное знамя исполнкома райсовета присуждено ресторану «Юбилейный».

Отмечена хорошая работа коллектива кафе «Чайка» смешторга и столовой № 3 райпо.

Фильмотека

ПОПОЛНИЛАСЬ

Скоро в школах прозвенит первый звонок, начнется новый учебный год. Интересный мир откроется перед школьниками на уроках физики, химии, биологии, географии. А познать его во многом помогают учебные фильмы.

Межрайонная фильмотека снабжает учебными фильмами 106 восьмилетних и средних школ шести районов области. В нынешнем году к фильмам, имевшимся ранее, прибавилось немало новых. Только за последние время поступили учебные фильмы по географии — «Камчатка», «Сахалин», «Рельеф и полезные ископаемые Сибири», «Париж», «Черное море», по математике — «Меры объема», по литературе — «Пушкин в изгнании», фильмы по биологии, иностранному языку, по гражданской обороне.

В. СНЕГОВА,
кинемеханик
межрайонной фильмотеки.

Экскурсия

В колхозе имени Любимова студенческий строительный отряд из Идринского совхозтехникума возводит здание фермы. Трудится он удачно. На днях руководство межколхозного передвижного межотряда организовало для студентов экскурсию в Печорский монастырь и Пушкинский заповедник в Михайловском.

О. ВЛАДИМИРОВ.

Помогают колхозу

Школьники Норкинской восьмилетней школы создали учебно-производственную бригаду и оказывают практическую помощь колхозу «Победа Ильи». Они приняли активное участие в уборке урожая. Когда на механизмы стало поступать много зерна, в одну из смен стали работать ребята. Провели доработку 31 тонны зерна, которое пошло на продажу государству, и 28 тонн — на семена.

В. АЛЕКСЕЕВ.

«Фотоглаз»

на улицах города

Как только наступают сумерки, на многих улицах нашего города вспыхивают уличные фонари. Их включают фотоэлементы, которые срабатывают при определенной темноте.

А. РЯБИКОВ.

Ответы на вопросы
читателей

В письмах в редакцию читатели просят рассказать о сионизме, его природе и целях. «Почему, — спрашивают они, — сионисты так нагло ведут себя, проповедуют оголтелый ан-

тиковизм, какова подлинная суть их «заботы» о людях еврейской национальности, живущих в разных странах мира? Ниже публикуется ответ на эти вопросы.

СИОНИЗМ — реакционное националистическое течение, возникшее в конце прошлого века в среде еврейской буржуазии ряда стран. В то время как революционеры-марксисты призывали рабочих всех национальностей объединяться для совместной борьбы с капиталистами, еврейские буржуазные националисты, опираясь на библейский миф об «избранном народе», провозгласили евреев лучшей из всех наций, «свободной» от классовой борьбы, утверждая, что и богатые, и бедные евреи — братья. Был выдвинут лозунг: создать еврейское государство на библейской «земле обетованной» — в Палестине, «у священной горы Сион», там, где две тысячи лет назад жили предки евреев, и переселить туда людей этой национальности из всех стран земного шара.

Эти реакционные стремления по душе пришли к правящим верхам главных держав того времени. Последние стали оказывать сионистам всяческую помощь, используя их в своих целях.

Со временем Октябрьской революции сионисты — заклятые враги Советской власти. В годы второй мировой войны гла- вары сионизма стали верными союзниками гитлеровцев: они на деле стремились удерживать трудающихся евреев от борьбы с фашизмом, выдавали нацистам борцов Сопротивления, помогали уничтожать узников концлагерей, в том числе и евреев. Широко используя белостия, которые обрушили на евреев фашизм, сионисты вербовали их для переселения в Палестину.

В 1948 году Организация Объединенных Наций приняла решение о создании в Палести-

не двух самостоятельных государств — еврейского и арабского. Едва успев возникнуть, еврейское государство Израиль, во главе которого встали сионисты, сразу же начало войну с арабами, всеми мерами старалось воспрепятствовать образованию палестинского арабского государства. В последующие годы сионистские правители Израиля вели себя по отношению к арабам как типичные империалисты, колонизаторы. В 1967 году Израиль напал на соседние страны — ОАР, Сирию, Иорданию и захватил обширные области их национальной территории. Эти земли Израиль удерживает до сих пор, проводит зверский фашистский террор против арабского населения на этих оккупированных землях, да и внутри стра-

ны. В Израиле проживает всего 2,5 миллиона евреев. Вряд ли рискнули бы его правители вступать в военные конфликты с окружающими его арабскими странами, насчитывающими многие десятки миллионов человек населения, если бы их не поддерживали США, Англия, ФРГ, откуда в Израиль непрерывным потоком идут деньги, новейшее вооружение и боевая техника.

В свою очередь сионистское правительство Израиля, как верный пес, защищает интересы американских, английских, западногерманских и других монополий на Ближнем Востоке.

Политику империализма проводит также Всемирная сионистская организация с руководящим центром в США, имеющая по всему земному шару разветвленную сеть своих филиалов. Это по существу своеобразный международный сионистский концерн, владеющий миллиард-

ными капиталами. Он оказывает большое влияние на политику и общественную жизнь многих капиталистических стран, в том числе США. Сионистские организации располагают огромным пропагандистским аппаратом (газетами, журналами, радио, армией религиозных проповедников) для распространения своей идеологии, для оправдания захватнических акций государства Израиль и империалистической политики США, для отравления сознания людей ядом антикоммунизма и антисоветизма.

В тезисах Компартии Израиля «Еврейский вопрос и сионизм в наши дни» подчеркивается: «Сионизм служит одним из орудий империализма в его глобальной борьбе и подрывной политической и идеологической работе против СССР и всей мировой социалистической системы, работе, направленной на расшатывание социалистических режимов изнутри».

Действуя в интересах наиболее агрессивных империалистических кругов, и прежде всего монополистов США, международный сионизм использует правящие круги Израиля для организации шпионажа, идеологических диверсий и других подрывных акций против социалистического содружества, а также военных авантюризмов против народов арабских стран, вставших на путь социального прогресса. Деятельность сионистов характеризуется оголтелым антисоветизмом и антикоммунизмом.

В последнее время особенно усердствует по части злобного антисоветизма так называемая «Лига защиты евреев», возглавляемая фашистующим раввином Майром Кахане, тайным агентом Центрального разведывательного управления США. При попустительстве официальных властей она устраивает налеты на советские представительства в США, взрывает бомбы в их помещениях, нападает на работников зарубежных советских учреждений и членов их семей, пытается срывать выступления советских артистов.

т. «Лига защиты евреев» — оголтелая террористическая сионистская организация, тесно связанная с самыми реакционными кругами США и финансированная ими.

Провокационные вылазки сионистов вызывают протест прогрессивной общественности, в том числе в Израиле и в США.

Реакционным целям сионизма служит и проповедуемая его приверженцами пресловутая теория «всемирной еврейской нации», согласно которой все евреи, независимо от того, в какой стране они проживают и на каком языке говорят, составляют единую еврейскую нацию. Сионисты используют эту лже- научную теорию для того, чтобы установить свой идеальный и политический контроль над гражданами еврейской национальности, проживающими в различных странах мира, и преж-

де всего — в социалистических.

Таким образом, современный сионизм — это идеология, разветвленная система организаций, политическая практика крупной еврейской буржуазии, сросшейся с монополистическими кругами США и других империалистических государств.

Сионизм — злой враг трудового народа всех национальностей, в том числе и трудящихся евреев. Об этом свидетельствует и вся политическая практика сионистских правителей самого государства Израиль, где трудящиеся еврейской национальности подвергаются жестокой эксплуатации и социальному гнету, где царят дух оголтелого шовинизма, суперской религиозной нетерпимости, расовой дискриминации.

В. Проскурин

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 АВГУСТА

10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Легенды древнего Херсонеса». 10.35 — «Качели». Художественный фильм. 11.40 — «Музикальный киоск». 12.10 — Новости. 17.00 — «В прекрасном и яростном мире». Телесериал. 17.35 — Новости. 17.45 — «Человек и закон». На вопросы отвечает заместитель министра юстиции СССР тов. Н. А. Остров. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников. Закрытие Все- союзных соревнований юных фут- болистов «Кожаный мяч». 19.30 — «Мятежная застава». Художест- венный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. 22.50 — «Поэт Мария Биешу».

25 АВГУСТА

10.05 — Новости. 10.15 — «Пу- тешествие в сказку». 10.45 — «Педагогическая поэма». Художест- венный фильм. 12.30 — Новости. 17.40 — «Уральское трио баянистов». Фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Шонкар». Телесериал. 18.25 — «Лыноводы». Рассказ о льноводах-новаторах колхоза «Пе- редовик». 18.50 — «Наш современник». «Женщина». Телеочерк. 19.50 — «Мертвый сезон». Художест- венный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Беседы о литературе». Ведет передачу поэт А. Сурков. 22.30 — «Трапезия». Фильм-балет на музыку С. Прокофьева. 23.00 — Новости.

26 АВГУСТА

10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Ребятам о зверятах». 10.45 — Фильм — детям. «Дубравка». Художественный фильм. 12.00 —

Для школьников. «Юные герои Южного Вьетнама». 12.25 — Новости. 17.05 — «Про мальчишку и книжку». Фильм для детей. 17.20 — Новости. 17.30 — «Альберт Лапин». Телесериал. 17.50 — «Изучаем наследие Ленина». Беседа заведующего Домом политпросвещения обкома КПСС К. С. Мячкова. 18.05 — Для школьников. «Наше лето». 18.30 — «Человек сдвигает горы». Телеочерк. 19.00 — Второй Всесоюзный фестиваль народного танца. 19.50 — «Мертвый сезон». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Творческий вечер Горьковского Академического театра драмы им. М. Горького. 22.55 — Концерт. 23.25 — Новости.

27 АВГУСТА

10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Ветер странствий». 10.50 — «Военная тайна». Художест- венный фильм. 12.15 — «Мы из Рязани». Концерт. 13.00 — Новости. 17.05 — Новости. 17.15 — «Сельская страда». 17.25 — Концерт. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Портрет в красном мраморе». Фильм. 18.30 — «Смена». Тележурнал. 19.00 — «Вахта». Телесериал. 19.15 — «Мечта». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 22.15 — Эстрадный концерт.

28 АВГУСТА

9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Концерт. 10.15 — Для детей. «В добрые путь, мальчики и девочки!». 11.00 — «Здоровье». 11.30 — Фильм — детям. «Золотой ключик». Художест- венный фильм. 12.45 — «Наука

сегодня». Археология. 13.15 — «Встреча». Передача по письмам зрителей. 14.00 — «Песни России». Концерт. 14.45 — Мультфильмы. 15.30 — «Поиск». Тележурнал. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Нефтех» (Баку) 2-й тайм. 16.45 — «Всем смертьям нааал». Спектакль Ворошиловградского драматического театра. 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Ворошиловград). 20.15 — «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я и 2-я серии. 22.35 — Концерт. По окончании — новости.

29 АВГУСТА

8.50 — «На зарядку становись!». 9.00 — Новости. 9.15 — Для школьников. «Песни над морем». 9.45 — Сегодня — День шахтера. 10.15 — «Музыкальный киоск». 10.45 — Программа Кемеровской студии телевидения. 12.00 — Для школьников. «Делай с на- ми — будешь в форме». 13.00 — Фильм — детям. «Максимка». Художественный фильм. 14.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.45 — «Музыкальные встречи». Поет Гелена Великанова. 15.15 — «Труженики села». 15.40 — «Клуб кинопутешествий». 16.40 — Международная панорама. 17.10 — Праздничный концерт, посвященный Дню шахтера. 18.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский спорт». ЦСКА — «Динамо» (М). 20.40 — «Время». 21.10 — «Вся королевская рать». 3-я серия. 22.10 — Новости.

Партийная, профсоюзная организации, администрация Опочки центральной больницы сердечно поздравляют с высокими пра- вительственными наградами — орденом Трудового Красного Знамени — заведующего поликлиникой Игоря Васильевича Вольского и старшую медсестру больницы Лидию Ильиничну Гребеневу, награжденную медалью «За трудовую доблесть», желают им личного сча- стия и больших успехов в области охраны здоровья советского на- рода.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1707.

Тираж 5587



Хельсинки. X Чемпионат Европы по легкой атлетике.

НА СНИМКАХ: справа — финиширует Николай Смага (Киев). Закончив 20-километровый марафон за 1 час 27 мин.

20.2 сек., он завоевал золотую медаль чемпиона по спортивной ходьбе; ленинградка Надежда Чижкова, послав ядро на 20,16 м, завоевала золотую медаль. Телефото ТАСС.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм «МИНУВШЕЕ ЛЕТО»

Начало сеансов в 18 ч. 15 м., 20 и 22 часа.

K
Gazeta os...
№

По пр...
комитетов
носятся на
бывшие на
1971 г.
Сивак
который у
зерна;
Яковл
убравший
ров зерна;
Андр
колай Ан.
убрали ле
Могар
Сергеевич
щади 29
Васил
Заречье»,
лотил 707
президиум
заявите

С з
спр
В сере
ых хозя
ся сбор
феля. Пе
отправке
заготовите
женихи
Волоседе
ва карто
лярино. Се
за уже 9
сударству
План пер
ны. 74 т
вместо 6
на загот
колхоза
нили пла
картофел
«Путь к
зившие е
выполнен
«Больше
картофел
эк

На
Славно
бы колх
минувши
ли 177
ребили 6
По ре
и исполь
имени М
щих рай
чность пер
жена з